
กรณีการปฏิบติัฝ่าฝืน ปฏิบติัฝ่าฝืน เงินเพ่ิม

1. ผูท้ี่ตอ้งเสียอากรย่ืนขอช าระค่าอากรเกินก าหนดเวลาที่กฎหมายก าหนด 

หากตราสารมิไดปิ้ดแสตมป์บริบรูณ ์เมื่อผูท้ี่ตอ้งเสียอากรช าระเงนิค่าอากร

เกิน 15 วนั แตไ่มเ่กิน 90 วนั นบัแตว่นัตอ้งปิดแสตมป์บริบรูณ์

- 2 เท่าของเงนิอากรที่ตอ้งเสีย

หรือเป็นเงนิ 4.- บาท 

แลว้แตอ่ย่างใดจะมากกว่า

2. ผูท้ี่ตอ้งเสียอากรย่ืนขอช าระค่าอากรเกินก าหนดเวลาที่กฎหมายก าหนด 

หากตราสารมิไดปิ้ดแสตมป์บริบรูณ ์เมื่อผูท้ี่ตอ้งเสียอากรช าระเงนิค่าอากร  

เกิน 90 วนั นบัแตว่นัตอ้งปิดแสตมป์บริบรูณ์

- 5 เท่าของเงนิอากรที่ตอ้งเสีย

หรือเป็นเงนิ 10.- บาท 

แลว้แตอ่ย่างใดจะมากกว่า

กองบริหารภาษีธรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก

เงินเพ่ิม

ฐานความผิด มาตรา 113



กรณีการปฏิบติัฝ่าฝืน ปฏิบติัฝ่าฝืน เงินเพ่ิม

3. มิไดม้ีการออกใบรบัในกรณีที่ตอ้งออกใบรบัตามความในมาตรา 105 หรือมาตรา 106

ใหพ้นกังานเจา้หนา้ท่ีมีอ านาจเรียกเก็บเงนิอากรจนครบ

(มาตรา 105 ในกรณีตอ่ไปนี ้ผูข้าย ผูใ้หเ้ชา่ซ้ือ ผูร้บัเงนิ หรือผูร้บัช าระราคาตอ้งออกใบรบั

ใหแ้กผู่ซ้ื้อ ผูเ้ชา่ซ้ือ ผูจ้่ายเงนิ หรือผูช้ าระราคา ในทนัทีทกุคราวที่รบัเงนิ หรือรบัช าระราคา

ไมว่่าจะมีการเรียกรอ้งใหอ้อกใบรบัหรือไมก็่ตาม)

(1) การรบัเงนิ หรือรบัช าระราคาจากการขายสินคา้ หรือการใหบ้ริการของผูป้ระกอบการ

จดทะเบียนภาษีมลูค่าเพ่ิมตามหมวด 4 และการรบัเงนิ หรือรบัช าระราคา

จากการกระท ากิจการของผูป้ระกอบกิจการที่จดทะเบียนภาษีธรุกิจเฉพาะ

ที่ตอ้งเสียภาษีธรุกิจเฉพาะตามหมวด 5 ซ่ึงรวมเงนิ หรือราคาท่ีไดร้บัช าระแตล่ะครัง้

เกินจ านวนเงนิตามที่อธิบดกี าหนด แตอ่ธิบดจีะก าหนดเกินหนึง่พนับาทไมไ่ด ้

(2) การรบัเงนิ หรือรบัช าระราคาในกรณีอ่ืนซ่ึงรวมเงนิ หรือราคาที่ไดร้บัช าระแต่ละครัง้

เกินจ านวนเงนิตามที่อธิบดกี าหนด แตอ่ธิบดจีะก าหนดเกินหนึง่หมื่นบาทไมไ่ด ้

(มาตรา 106 ใบรบัที่ตอ้งปิดแสตมป์บริบรูณ ์แมไ้มอ่ยู่ในบงัคบัใหจ้ าตอ้งออกใบรบั

ตามความในมาตรา 105 เมื่อผูม้ีสว่นไดเ้สียเรียกรอ้ง ผูม้ีหนา้ท่ีออกใบรบัตอ้งออกใหใ้นทนัที

ที่ถกูเรียกรอ้ง)

มาตรา 105

มาตรา 106

6 เท่าของเงนิอากร

หรือเป็นเงนิ 25.- บาท 

แลว้แตอ่ย่างใดจะมากกว่า

กองบริหารภาษีธรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก

ฐานความผิด มาตรา 114

เงินเพ่ิม



กรณีการปฏิบติัฝ่าฝืน ปฏิบติัฝ่าฝืน เงินเพ่ิม

4. ผูท้ี่ตอ้งเสียอากรย่ืนขอช าระค่าอากรเกินก าหนดเวลาที่กฎหมายก าหนด 

เนือ่งจากการตรวจสอบของพนกังานเจา้หนา้ท่ี หรือไดร้บัแจง้จากบคุคลใด

ไมว่่าจะเป็นพนกังานรฐับาลหรือไมก็่ตาม หากตราสารมิไดปิ้ดแสตมป์เลย

พนกังานเจา้หนา้ท่ีมีอ านาจเรียกเก็บเงนิอากรจนครบ

มาตรา 123 6 เท่าของเงนิอากรที่ตอ้งเสีย

หรือเป็นเงนิ 25.- บาท 

แลว้แตอ่ย่างใดจะมากกว่า

5. ผูท้ี่ตอ้งเสียอากรย่ืนขอช าระค่าอากรเกินก าหนดเวลาที่กฎหมายก าหนด 

เนือ่งจากการตรวจสอบของพนกังานเจา้หนา้ท่ี หรือไดร้บัแจง้จากบคุคลใด

ไมว่่าจะเป็นพนกังานรฐับาลหรือไมก็่ตาม หากตราสารปิดแสตมป์

นอ้ยกว่าอากรที่ตอ้งเสีย พนกังานเจา้หนา้ท่ีมีอ านาจเรียกเก็บเงนิอากรจนครบ

มาตรา 123 6 เท่าของเงนิอากรที่ขาด

หรือเป็นเงนิ 25.- บาท 

แลว้แตอ่ย่างใดจะมากกว่า

6. ผูท้ี่ตอ้งเสียอากรย่ืนขอช าระค่าอากรเกินก าหนดเวลาที่กฎหมายก าหนด 

เนือ่งจากการตรวจสอบของพนกังานเจา้หนา้ท่ี หรือไดร้บัแจง้จากบคุคลใด

ไมว่่าจะเป็นพนกังานรฐับาลหรือไมก็่ตาม กรณีอ่ืนพนกังานเจา้หนา้ท่ี

มีอ านาจเรียกเก็บเงนิเพ่ิมอากร

มาตรา 123 1 เท่าของเงนิอากรที่ตอ้งเสีย

หรือเป็นเงนิ 25.- บาท 

แลว้แตอ่ย่างใดจะมากกว่า

กองบริหารภาษีธรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก

ฐานความผิด มาตรา 114

เงินเพ่ิม


